

bb.64./a belföldi folyt./rj

- 59. gereblyés Lászlóra emlékeztek Csákbényben
- 60. hazaérkezett Bakos Zsigmond Prágából
- 61. időjárás
- 62. magyarországi délszláv klubok találkozója
- 63. bemutató a Thália színházban
- 64. hírjegyzék

az 1-es javítás a 9-es hírre
a 2-es javítás a 30-as hírre
a 3-as javítás a 37-es hírre
a 4-es javítás a 43-as hírre
az 15-ös javítás a 45-ös hírre ment.

-.-

- 4 6 -

- v é g e -

készült az MTI belföldi főszerkesztőségében

a főszerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt

szerkesztették: Dosztányi Imre, Halasi György,
Koronczay Emil

21.00/um

21.15

60.008/k

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979.. április 1. v a s á r n a p

bb.1. helyreállítják az árvizmutató házat Sopronban

mzs/st/a/kz

1979. április 1.

Sopronban, a Rózsa utca 16. szám alatt, árvizmutatóház helyreállításával megkezdtek a Szent Mihály dombi külváros rekonstrukcióját. A Szent Mihály domb a város műemlékekben gazdag negyede, de csaknem valamennyi itt található műemléki lakóépület felújításra szorul. A Rózsa utcai ház, ahol a munkát megkezdtek, 1770-től mutatja az ikva árvizeinek magasságát. Az épület belsejében rokokó falfestésekre és régi famennyezetre bukkantak a műemléki feltárás során. Ugyanebben az utcában egy másik 18. századi fafödémű, boltozatos házat is helyreállítanak az idén. Ennek boltzatát puttó-motívumok díszítik. A tervek szerint mindkét lakóépület műemléki rekonstrukcióját jövőre fejezik be./mti/

-.-

9.27/a

Li M. 50

- 1 -

bb.2. husvétii bárányok a bakonyból

feh-/st/a/kz

1979. április 1.

a bakony legnagyobb juhtenyésztő körzeteiből ezekben a napokban husvétii tejes-és pecsenye bárányokat szállítanak a fővárosi vásárcsárkba és exportra.

a bakonyi juhtenyésztő társulásba tömörült 14 állami gazdaság és termelőszövetkezet az utóbbi években tervszerűen fejlesztette állatállományát, ma már több mint 62 ezer anyajuhot tart. az ideii szaporulatból a pápai huskombinát, valamint a gyapjuforgalmi vállalat megbízottai mintegy 4 ezer tejes-és pecsenyebárányt választottak ki, amelyeket főleg olaszországba, svájcba és különböző arab államokba exportáltak. az ideii szaporulatból bőven válogathattak, hiszen a gyakori ikerellések a tervezettnél jóval több báránnyal gazdagították a bakonyi gazdaságokat./mti/

--

bb.3. virágpompában a szegedi magnóliafák

tób/st/a/kz

1979. április 1.

a szegedi széchenyi téren rózsaszinbe öltöztek a város legszebb délszaki dísznövényei, a magnóliák. a tekintélyes életkoru, négy-öt évtizedes növények terebélyes fákká nőttek, jól vészeltek át a telet: egy-egy hatalmas példányon ötszáz-hatszáz nagyméretű virág diszlik. ilyen korán legfeljebb tízévenként egyszer virágoznak./mti/

--

bb.5. új szálloda épül zalaegerszegen

tóa/st/mné/a/kz

1979. április 1.

új szálloda építését kezdték meg zalaegerszegen a város központjában, a balatoni út mentén. a 60 szobás szálloda a zalatour kezelésében fog működni. a városban a korábinál jóval több vendégre számítanak, mert a nyugati országhatárt a balatonnal összekötő 76-os főútvonal megnyitásával máris megnőtt a zalaegerszegen áthaladó turistaforgalom. a szállodához egyelőre reggelizőt és cukrászdát építenek, később pedig étteremmel is bővítik./mti/

--

9.30/a Li 11.55

- 2 -

bb.4. pézsmapocok és halpusztulást okozott a fertő tavon az ideii kemény tél

cser/st/a/kz

1979. április 1.

kárt tett a fertő tó állatvilágában az ideii rendkívüli kemény tél. a vastag jégmező alatt a pézsmapocok családok százai pusztultak el. ez a gyorsan szaporodó, értékes prémes állat, amely nagy tömegben él a tavon, várait a víz alatt, a nádszigetek közelében építi. az ideii azonban a vastag jég alól az állatok nem tudtak rendszeresen kijárni, ezért sokan ott pusztultak.

a jég és a hideg a tó halállományában is a szokásosnál nagyobb pusztítást okozott. a nádasokon át a nyílt vízhez vezető csatornák végéig befagytak, s így megfagytak bennük a halak is. ez más teleken is megtörténik, de ebben az évben a szokásosnál zordabb időjárás miatt jóval több hal fagyott meg, mint az elmúlt esztendőben./mti/

--

bb.6. vácott sem szabad...

bam/mné/a/kz

1979. április 1.

már három pest megyei városban tiltották meg az üzletek előtti szeszesital fogyasztást. szentendre és gödöllő után a váci városi tanács is adott ki rendeletet arról, hogy a boltok előtt és a környékbeli parkokban is szabálysértésnek számít az alkohol-fogyasztás. a rendelet eredményes végrehajtásában számítanak a társadalmi szervezetek, a kereskedelmi dolgozók és elsősorban a lakosság támogatására./mti/

--

bb.7. ismét örül a vámosoroszi szárazmalom

bam/mné/a/kz

1979. április 1.

befejeződött a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumban elhelyezett vámosoroszi szárazmalom felújítása. az ipartörténeti értékű, lóvonatásu malom üzemi, premierjét, április 4-én délelőtt 10 órakor tartják meg. buzát örölnék és kölest hántolnak majd benne, s az új lisztből friss kenyeret sütnék a helyszínen lévő sütőházban./mti/

--

9.40/a Li 12.00

- 3 -

bb.8. ,, dunatáj,, - új folyóirat szekszárdon

blb/a/kz

1979. április 1.

„dunatáj,, címmel új folyóirat jelenik meg szekszárdon a Tolna megyei tanács művelődésügyi osztályának kiadásában. a kiadvány három száma időközönkénti antológiaként már napvilágot látott. ezúttal azonban negyedévenként rendszeresen jelenik meg ezer példányban tudományos és művészeti szemléként. az új folyóiratot a szekszárdi nyomdában készíttik./mti/

--

bb.9. fákkal a fluoriddal szennyeződés ellen

Lázasz/a/kz

1979. április 1.

90 fa és cserjefaj alkalmazkodó képességét, légszűrő hatását tanulmányozzák a kutatók a Lampart zománcipari művek kecskeméti gyáregységének fluoriddal szennyezett környékén. a városi üzemi légszennyezése, bár már sok minden történt a megakadályozása érdekében, még ma is gondot okoz a környezetvédelemnek. az erdészeti tudományos intézet dunatisza közti állomásának kutatói, a megyei köjjal szakemberei vel összefogva ezúttal a közömbösítésével próbálkoznak. a gyár melletti lakótelepen megfigyelik a fák, illetve cserjék alkalmazkodását, s közben rendszeresen mérik a fluorid szennyeződés arányát. feljegyzik, hogy melyik fafajta áll ellen a mérgezésnek és képes szűrni az alföldi város levegőjét. az itt szerzett tapasztalatokat egyébként másutt is felhasználják környezetvédelmi célokra./mti/

--

bb.10. játék-pályázat - játékházat kapnak a kecskeméti gyerekek

rap/a/kz

1979. április 1.

a nemzetközi gyermekév alkalmából játékkészítési pályázatot hirdetett a bács-kiskun megyei tanács és a kecskeméti városi tanács művelődési osztálya.

/folyt.köv./

9.46/a

- 4 -

Li 12.05

bb.10. játék-pályázat.....folyt./-a

a megyei pályázaton - a kukoricacsutkától a fémig, a papirtól a csontig - mindenféle anyagból készült játékokat elfogadnak. a pályamunkákat kecskemétre, a magyar naiv művészek muzeumába május 10-ig lehet elküldeni. a legsikeresebb gyermekjátékok készítői között huszezer forintot osztanak majd szét, a legjobb, legötletesebb játékokból pedig május végén kiállítás rendez a kecskeméti katona József muzeum. valamennyi pályamunka a muzeum tulajdonába kerül, s alapját képezi majd a megyeszékhelyen létesülő játékház, illetve játékmúzeum gyűjteményének./mti/

--

bb.11. hangverseny a baradlában

kör/a/di

1979. április 1.

tavaszi-nyári hangverseny-sorozat kezdődött vasárnap az aggteleki baradla barlang földalatti, koncerttermében, a kitűnő akusztikájú, színes reflektorokkal megvilágított cseppkövekkel szegélyezett természetes sziklaüregben, ahol mintegy nyolcszázan foglalhatnak helyet. a szerencsi művelődési ház és a szerencsi cukorgyár énekkaraiból alakított munkáskórus, valamint a tiboildaróczi uttörő zenekar, bartók és kodály műveket, taktaközi és dél-bükkli népdalokat, zeneszámokat adott elő.

az idegenforgalmi évad végéig havonta egy alkalommal hivatásos művészek, illetve öntevékeny együttesek lépnek fel a csónakázó tóval összefüggő hatalmas természetes teremben./mti/

--

bb.12. megnyitott a soproni kemping

cser/a/di

1979. április 1.

vasárnap megnyitotta kapuit a soproni kemping. a szubalpin környezetben lévő üdülőtábor, amely kora tavasztól késő őszig fogadja a turistákat, 520 fedett és több mint 300 sátorozó, illetve lakókocsi helyet rendelkezik. az első vendégek a fűthető kőházakban szálltak meg. a főszezon megkezdése előtt elkészül a kemping új bejárata és korszerű portája./mti/

--

12.20/a

Li 12.30

- 5 -

bb.13. orosz iparművészet a xviii.-xix. században - új kiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban

t/me/fe/a/di

1979. április 1.

a xviii.-xix. századi orosz iparművészet nálunk őrzött remekeiből nyílt vasárnap kiállítás az iparművészeti muzeum nagytétényi kastélymuzeumban. a porcelán- és ötvöstárgyak között bemutatják annak az étkészletnek a tartozékait, amelyet alekszandra pavlovna, i. páf cár leánya hozott magyarországra 1799-ben, amikor házasságot kötött józsef nádorral. a malachit lapu aranybronz asztal, a keleti tálak, kannák, csészék formái, díszítő motívumai egyaránt bizonyítják, hogy az orosz iparművészet - a nyugat-európai stílus hatások ellenére is - nemcsak megőrizte hagyományait, hanem a xix. század második felétől még erőteljesebben érvényesítette az archaikus jellegét, a népművészetet. az iparművészeti muzeum az 1873. évi bécsi világkiállításon jelentős orosz iparművészeti alkotásokkal gyarapította gyűjteményét.

a kiállítást szeptemberig tekinthetik meg az érdeklődők./mti

--

bb.14. 90 éves tűzoltó egyesület

csdr/a/di

1979. április 1.

vasárnap ünnepségen emlékeztek meg a szigetközi darnózseli község önkéntes tűzoltó egyesülete megalakulásának 90. évfordulójáról. a darnózseli tűzoltók évtizedeken át kézi hajtású fecskendővel oltották a tüzet, s lovas kocsikkal szállították a vizet és felszereléseiket. napjainkban azonban már korszerű felszerelést használnak. a 90 év alatt többszáz tűz oltásában segítettek és derekasan kivették részüket az árvizek elleni küzdelemből is./mti/

--

12.29/a

Li 12.40

- 6 -

bb.15. időjárásjelentés

a/di

1979. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti április 1-én. vasárnap 12.00 órakor: változóan felhős idő

európa nagy részének időjárását ciklonok határozzák meg. hatásukra folytatódik a változóan, hűvös idő. ma reggel sok helyről jelentettek esőt, záporosót, szórványosan havas esőt, havazás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugat-és közép-európában 2-6 fokkal volt alacsonyabb, mint a legutóbbi 17 év átlaga. hétfő estig a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható. hazánkban szombaton a déli országrészben általában 2-7 óráig át sütött a nap, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. több helyen esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 8 mm között változott, de nagykanizsán 11, árpádtetőn 16 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 6-10, máshol 11-15 fokig emelkedett. a nyugati, északnyugati szél sok helyen erős, néhány helyen viharos volt. vasárnap hajnalra - mínusz 1 - plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a déli-délnyugati megyékben erősen, máshol változóan felhős idő volt. elszórtan esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 7-10 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő

néhány helyen kisebb eső, záporosó. mérsékelt, időként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 366 cm, vízhőfok: 8.3 c.fok./mti/

--

12.35/a

Li 12.45

- 7 -

bb.16. zene és képzőművészet a szolnoki galériában

end/a/di

1979. április 1.

második alkalommal indították útjára a zenélő órák tavaszi hangversenysorozatát. a szolnoki tiszparti galériában. a jó akusztikájú, eklektikus mór stílusban épült kupolás képtár földszinti terében vasárnap a jászberényi vasas munkáskórus lépett fel, s a tanácsköztársaság kikiáltásának 60.évfordulója és hazánk felszabadulásának 34. évfordulója tiszteletére forradalmi dalokat, valamint jászszági népdalokat adott elő bakki katalin karnagy vezényletével. a tavaszi zenei sorozat további részében szolnoki, jászberényi és törökszentmiklósi uttörő és diák énekkarok, kamarakórusok vendégszerepelnek. a vasárnapi zenei rendezvények részvevőinek a galéria kiállítási anyagát is bemutatják. a vasárnapi hangverseny látogatói a szolnoki művésztelepen alkotó fazekas magdolna festőművész gyűjteményes tárlatával ismerkedhettek meg./mti/

--

bb.17. utazó kisz-esek

csiz/a/di

1979. április 1.

harminc nógrád megyei kisz-es fiatal indult hétezer kilométeres utra, vasárnap jó termelési és mozgalmi munkájuk jutalmául egy hetet töltenek a szovjetunióban; Két napig moszkvában, négy napot pedig salgótarján testvérvárosában a kuznyecki-medence központjában, kemerovóban időznek és ipari üzemeket, bányákat, felsőoktatási intézményeket keresnek fel. találkoznak ifjúsági szocialisata brigádok tagjaival és részt vesznek a magyarország felszabadításának 34.évfordulóját köszöntő kemerovói ünnepségen./mti/

--

12.57/a

- 8 -

bb.18. megnyílt a salgótarjáni tavaszi tárlat

csiz/a/di

1979. április 1.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt a 9.salgótarjáni tavaszi tárlat. a százharminchét művész mintegy kétszáznegyven olajfestményét, grafikáját, érméjét és plasztikáját, valamint iparművészeti alkotását bemutató kiállítást csorba géza, a kulturális munisztérium főosztályvezetője nyitotta meg, majd fekete nándor, salgótarján tanácselnöke átadta a kiállítás nagydíját - amelyet ezuttal földi péter salgótarjánban élő festőművész nyert el - továbbá a megyei tanács és a salgótarjáni nagyüzemek más díjait. a művelődési központ klubtermében ezután megnyitották lóránt jános munkácsy-dijas festőművész kamaratárlatát, amelyen a tavaszi tárlat tavalyi nagydíjasa ezuttal akvarellistaként mutatkozott be. mindezt kiállítás április végén zárul./mti/

--

bb.19. béta-bányai jelentés: három bányász holttestét megtalálták - három társukért változatlan erővel folytatják a mentést

han/a/di

1979. április 1.

a mecseki szénbányák béta-bányaüzemében szerda éjszaka történt közetomlás színhelyén, az immár nyolcvan órája nehéz körülmények között és nagy erővel folyó mentési munkák során, megtalálták bayer jános vájár, váraljai lakos, vácz géza vájár, komlói lakos és waszner Antal segédvájár, mázészászvári lakos holttestét.

a még bent lévő batai miklós segédvájár, krayer józsef csillés és szóts Antal vájár mentéséért vasárnap változatlan erővel folytatódott a küzdelem. ezen a napon is a helyszínen tartózkodott dr.kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes és garamvölgyi jános, a mecseki szénbányák igazgatója.

a szerencsétlenül járt bányászok családjának megsegítéséről intézkedés történt./mti/

--

Li 1h.00

- 9 -

bb.20. az első színelőadás a szegedi ifjúsági házban

dob/a/di

1979. április 1.

szeged legkorszerűbb művelődési központja, a néhány napja felavatott ifjúsági ház 1200 személyesre bővíthető színház termében vasárnap megtartották az első előadást. a dunaujvárosi bemutatószínpad együttese sikerrel adta elő slawomir mrozek lengyel szerző mulatság című darabját, iglói istván rendezésében. ugyancsak vasárnap sikeres gyermekműsort is rendeztek a gyermekév programjának első „házi” eseményeként. az ifjúsági házban rendszeresen fellép majd a dunaujvárosi bemutatószínpad, a budapesti egyetemi színpad, a népszínház és a szegedi nemzetközi színház együttese. az áprilisi programban több színházi előadás, kisoperai bemutató, balett-est, népzenei műsor, valamint országos népművészeti vásár és ennek keretében vásári játék kapott helyet./mti/

--

13.35/a

bb.21. rajzóra - muzeumban

dob/a/di

m1979. április 1.

a hunok, avarok, magyarok című kiállítás jurtáit, a korabeli fegyvereket, használati tárgyakat, valamint a két-száz éves szegedi kovácmesterség című kiállítás vasvirágait, cseh-jelvényeit örökítették meg vízfestményeiken, grafikáikon vasárnap a szegedi móra ferenc muzeum szórakoztató rajzóján részt vett szegedi kisdíákok. a muzeum ugyanis matiné-sorozatot kezdeményezett, s a szegedi általános-és középiskolások rendelkezésére bocsátotta történelmi-termesztudományi és néprajzi tárgy kiállításait, ahol szaktanárok irányításával játékos rajz-, biológia- és történelemórákat tartanak./mti/

--

- 10 -

bb.22. tél a mátrában - strandolás egerben

kov/a/di

1979. április 1.

heves megye különböző tájai ugyancsak változatos szórakozást nyújtottak vasárnap. a mátra tetejét, fehér süvegként vastag hótakaró borítja immár harmadik napja. kékes-tetőn és galyatetőn csaknem tíz centis hóban szórakozhattak a sízők és a ródlizók. az „ország tetején”, a hőmérséklet napközben sem emelkedett nulla fok fölé, így a hótakaró megmaradt. a hegyek között a felhő is eloszlott és a fényes nap-sugarak időnként valósággal szikráztak a vakító fehér havon.

a mátra lábánál elhelyezkedő erdőkben valamivel enyhébb volt a levegő és a tavasz jelei is erőteljesen bontakoznak. itt az erdei kirándulók már legalább tíz féle vadvirágból gyűjthettek csokrokat. egerben a strandon pedig már nyári rend szerint fogadták a vendégeket. reggeltől estig több mint ötszázan lubickoltak a melegvízzel töltött medencékben. az egri vár is a kirándulók nagy tömegét vonzotta./mti/

--

bb.23. megindult a személyhajó-forgalom a balatonon

káp/szé/a/di

1979. április 1.

vasárnap két utvonalon: siófok-balatonfüred-tihany, valamint fonyód-badacsony között megindult a balatoni személyhajó-forgalom. a hagyományokhoz híven ezúttal is ünnepélyesen fogadták a füredi és a badacsonyi kikötőbe befutó fellebogózt, tünde, illetve a „csongor”, motoros első utasait. menetrend szerint naponta háromszor közlekednek a vízi-járművek, ezenkívül már két komp vízi utasait és a gépjárműveket szántód- és tihanyrév között. május elsejétől újabb utvonalakon kötik össze az átkelő járatok a déli és északi partot: ekkor indul meg a hajóforgalom tihany-rév és balatonföldvár, valamint balatonboglár és révfülöp között.

a mahart balatoni üzemigazgatóságának 25 hajóján egyidejűleg csaknem 5600 utast képesek szállítani. épül a második katamarán és szolgálatba lép egy 200 személyes gyorsjáratu hajó is. az elmúlt évben különben 4.5 millió utast szállítottak a hajókon és a kompokon. tihany-és szántód-rév között ezenkívül 24 000 járatral félmillió gépjárművet fuvaroztak a kompok./mti/

--

13.50/a

- 11 -

bb.24. balesetek

fe/a/di

1979. április 1.

pálmonostor belterületén berkes tamás, 21 éves lakatos, tömörkényi lakos személygépkocsijával nekiütött az uttest jobboldalán parkoló autóbussznak és a helyszínen meghalt, egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat megállapítása szerint berkes ittasan, figyelmetlenül vezetett.

szatymaz külterületén, az 5 -ös főúton radu steva 19 éves gépészmunkás, jugoszláv állampolgár, belai lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő nagy attila 34 éves biztosítási ügynök, jugoszláv állampolgár, tornyosi lakos vezette személygépkocsival. radu utasai közül ábrahám ruza 33 éves segédmunkás, jugoszláv állampolgár, belai lakos a helyszínen, radu pera 42 éves segédmunkás jugoszláv állampolgár, belai lakos kórházba szállítás közben meghalt. radu steva valamint két utasa súlyos, két utas pedig könnyű sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálat megállapította: radu steva nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szombathely belterületén hantos bátyás 21 éves matróz, szombathelyi lakos személygépkocsijával - előzés közben - áttért az uttest menetirány szerint baloldalára, s elütötte a vele szemben közlekedő boda lászló 54 éves ács, szombathelyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

bb. 25. megnyitották a bakony és a balatonfelvidék turistaszállóit

szé il di

1979. április 1.

vasárnap megnyitották a bakony és a balatonfelvidék szállóit. gézaházán, farkasgyepűn, nagyvázsonyban, balatonalmádiban és badacsonyan így már többnapos programot is tervezhetnek a kirándulók. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal vasárnap egy hetes üdülési programot is szervezett a farkasgyepűi boroszlán motellenben. /mti/

--

- 12 -

14.00/il

Li 14.20

bb. 26. vasárnapi hagyma- és cukorrépa műszak „termékváltás”, a fóliasátrakban

dob cser il di

1979. április 1.

tavaszi munkákkal telt a derült, napfényes vasárnap egész sor közös- és háztáji gazdaságban.

csongrádban különösen makó környékén volt mozgalmas a hatar. a mélyfekvésű, belvizjárta területeken a vöröshagyma dugványokat ültette sokszáz asszony és leány, néhány közös gazdaságban, így például a csanádpalotai szabadság tsz-ben pedig a gépeket is dolgoztatták. a tsz-ben 25 hektáron került a földbe a dughagyma magja, 15 hektáron a maghagyma szaporítóanyaga. megindultak a cukorrépa vetőgépek is, hogy mielőbb a földbe kerüljön a 300 hektáron az édességnek való magja. szorgoskodtak a szeged és rösztke-környéki fóliasátrakban is. itt elérkezett a „termékváltás”, ideje: a sokmillió piros hónaposretek felszedése után ugyanis, másodnövényként nevelik a gyökérzöldséget, s ültetik a karalábé és más zöldségféle palántáit.

a kisalföldön is többszáz gép dolgozott a földekön vetették a cukorrépát, s a különböző talajmunkákat végezték. nagy gépi erővel készítették elő a táblákat a kukorica vetésére, a burgonya ültetésére. a borsó és a tavaszi árpa vetését a fagykárt ért buzatáblák hengerlését felülvetését már mindenütt befejezték. a kisalföldön az őszi vetések viszonylag jól átvészelték az ideiglenes kemény telet. kiszántani csak elvételeket kell őszi vetéseket. /mti/

--

bb.27. a sajó után a bodrogon is másodfoku készütség

kör/cser/a/di

1979. április 1.

árad a bodrog. ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság vasárnap másodfoku készütséget rendelt el a folyó országhatár és sáros-patak közötti szakaszán. továbbra is másodfoku készütséget tartanak a sajó teljes hosszában; tokajnál 24 óra alatt több mint 20 centiméterrel emelkedett a tiszta vízszintje, ezért tokaj és ujlőrincfalva között figyelő szolgálatot tartanak. a hernádon viszont, amelynek egyik napról a másikra 1.8 métert emelkedett a vízszintje, vasárnap megszüntették a figyelőszolgálatot. amelyen gyorsan jött, olyan gyorsan le is vonult az ár.

/folyt.köv./
15.08/a

Li 15.20

- 13 -

bb.27./ a sajtó.....folyt./-a

a borsodi folyók gátjain több mint négyszáz vízügyi dolgozó teljesített vasárnap is szolgálatot. a bodrog, valamint a tiszta dél-borsodi szakaszán rőzsekötegek, valamint fólia terítésével védték a gátakat az erős szélben métermagásra csapó hullámok ellen.

az újabb áradás hatására - idén már másodszor - víz alá került a duna szigetközi ártere. a helyenként 2-3 kilométeres árteret a magyar és a csehszlovák oldalon is elborította a víz. árvízvédelmi intézkedésekre azonban nem került sor. a lassu áradás csak a vadak életét zavarta meg, a folyamszabályozási és fakitermelési munkákat szakította félbe./mti/

--

bb.28. újra megnyílt a magyar vegyészeti muzeum

bécv/a/di

1979. április 1.

a magyar vegyipar történetének legújabb feltárt és összegyűjtött dokumentumaival, eszközeivel kibővíve vasárnap ismét megnyílt a magyar vegyészeti muzeum. a tanácsköztársaság 60. évfordulójának jegyében a vegyipari termelés és irányítás 1919-es dokumentumai és tárgyai is helyet kaptak a várpalotai thury várban. az anyag így már teljes egészében felöleli a magyar vegyipar, vegyészeti kutatás történetét és az ipar legújabb eredményeiből is izelítőt ad. a muzeum munkatársai ugyanakkor, a műanyag kor küszöbén, című vándorkiállítás anyagát is összeállították. a gyűjteményt már az idén több ipari városban bemutatják./mti/

--

bb.29. megnyílt a xxii. alföldi tárlat

bty/a/di

1979. április 1.

vasárnap békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban megnyílt a xxii. alföldi tárlat. egyben kihirdették a bíráló bizottság döntését. bejelentették, hogy békés megye tanácsának művészeti díját kiss györgy budapesti festőművésznek, békéscsaba városi tanácsának különdíját varga géza helyi szobrászművésznek, a szakszervezetek megyei tanácsa díját marosvári györgy festőművésznek, a gyulai művésztelep tagjának ítelték oda./mti/

15.17/a

Li 15.30

--
- 14 -

bb.30. képtár avató orosházán

bty/a/di

1979. április 1.

képtárat avattak vasárnap orosházán. itt helyezték el boldizsár istván festőművész szülővárosának adományozott harmichat nagyméretű festményét. az ünnepélyes megnyitón pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta a nagybányai festőiskola felfogását képviselő művész életutját, művészetét./mti/

--

bb.31. zenetanárok országos zongoraversenye

blb/a/di

1979. április 1.

balázs istván, a kaposvári és farkas róbert, az abonyi állami zeneiskola tanára kapta megosztva a zenetanárok szekszárdon vasárnap befejeződött iv. országos zongoraversenyének három-háromezer forintos első díját. a három napos verseny az idén olyan színvonalas, fej-fej mellett volt, hogy a kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző elnökletével bíráló zsűri a negyedik díjat nem adta ki, hanem összegével felemelte az első három helyezését járó díjat. a második helyezést dezső marianna, a tatabányai állami zeneiskola és szücsné sátorhegyi erzsébet, a kecskeméti ének-zene általános iskola és gimnázium tanára, a harmadik díjat pedig szücs éva, a tatabányai zeneiskola és wimmer erika, a budapesti ii.kerületi zenei általános iskola tanára érdemelte ki.

a legszebben előadott liszt műért - a liszt ferenc társaság kétezer forintos különdíjával - toth nándornét, a kisvárdai zeneiskola, emléksobrával pedig dr.kigyósi andrásné, a miskolci állami zeneiskola tanárát jutalmazták. mai szerző legjobb előadójaként a zeneművészeti szakszervezet különdíját kapta kemény erzsébet, a szegedi tanárképző főiskola zenetanára. a kulturális minisztérium különdíját ágoston anikó, a szekszárdi liszt ferenc zeneiskola és pozsgai zoltán, a budapesti xxii. kerületi állami zeneiskola tanára vette át.

a liszt ferenc emlékének jegyében rendezett zongoraversenyen a nagy zeneköltő valamelyik művét kötelezően, más zeneszerzőktől pedig többet szabadon választva adtak elő. a különdíjakat kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző, a budapesti zeneművészeti főiskola professzora nyújtott át a győztesek díszhangversenyén./mti/

--

16.45/a

Li 16.00

- 15 -

bb.32. dalosverseny tatán

ráb/z/a/di

1979. április 1.

két napos dalosverseny fejeződött be vasárnap a tatai művelődési központban, pest, győr-sopron, veszprém, tolna, nógrád és komárom megye 16 szövetkezeti énekkarai közül 6 jutott tovább a szolnokon júniusban sorra kerülő vii. országos szövetkezeti dalosversenyre. a neves szakemberekből álló zsüri magas színvonalúnak ítélte a tatai területi versenyt, amelyen több kórus kiérdemelte a mozgalom arany diplomáját.

a szakmai értékelések és a díjak átadása után a tatai áfész-ekben dolgozó szocialista brigádoknak adtak hangversenyt az énekkarok./mti/

--

bb.33.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. április 1-én zárásig

a/di

1. helyreállítás
2. hustvétii bárányok
3. virágpompában a szegedi magnóliák
4. pézsmapocok és halpusztulás /1. sz. jav./
5. új szálloda
6. váco tt sem szabad...
7. vámosroszi szárazmalom
8. „ dunatáj,,
9. fluorid szennyezés ellen
10. játékpályázat
11. hangverseny a baradlában
12. megnyilt a soproni kemping /2. sz. jav./
13. orosz iparművészet
14. 90 éves tűzoltó egyesület /3. sz. jav./
15. időjárásjelentés
16. zene és képzőművészet /4. sz. jav./
17. utazókisz-esek
18. megnyilt a salgótanjáni tavaszi tárlat /folyt.köv./

19.50/p

- 16 -

bb. 33./a belföldi ... folyt./p

19. béta-bánya /5. sz. jav./
20. szegedi előadás
21. rajzóra
22. tél a mátrában
23. balatoni hajók
24. balesetek /6. sz. jav./
25. bakony
26. vasárnapi munka
27. áradás
28. vegyipari muzeum
29. alföldi tárlat /7. jav./
30. orosházi képtár
31. zongoraverseny
32. dalosverseny
33. hirejgyzék

19.55/il

- 17 -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre

li 19.05